

美 25% 關稅對歐扣件出口影響

前言

2025 年 3 月 12 日，美國政府宣佈對廣泛的歐盟進口產品徵收 25% 關稅，目標產品為鋼鐵、鋁及其衍生產品，包括扣件。此舉旨在解決貿易失衡問題，保護美國國內產業免受外國競爭的影響。這項關稅影響價值約 260 億歐元的歐盟出口產品，約佔歐盟對美商品出口總額的 5%。¹

關稅的影響超越產業，影響更廣泛的歐盟經濟。歐洲央行行長 Christine Lagarde 警告說，美國對歐洲進口產品徵收 25% 的關稅，可能會使歐元區第一年的經濟成長減少 0.3 個百分點。如果歐盟採取報復措施，減幅可能加深至約 0.5 個百分點。此外，這些措施加上較疲軟的歐元經濟結構，可能會在短期內提高通貨膨脹率約 0.5 個百分點。²

歐盟扣件產業概要

歐盟扣件是一個相當重要的產業，由無數中小企業組成，製造的產品種類繁多，從簡單的螺絲到高科技應用的專用零件，應有盡有。2023 年，歐盟出口價值約 166 億美元的扣件，美國是其第二大進口國，佔 7.4%（約 12.3 億美元）。在 2024 年，這些出口超過 15 億美元。此數據強調美國市場對歐盟扣件產業的關鍵重要性，突顯任何影響此產業的貿易政策的潛在影響。

對扣件出口的即時經濟影響

英國衛報指出，威脅要對從歐盟進口的產品徵收 25% 關稅可能會導致歐盟對美國的出口大幅減少，可能會減少 15-17%，並使歐盟經濟萎縮 0.4%。基於此趨勢，預測在徵收 25% 關稅後的第一季內，歐盟扣件市場對美國的出口可能立即減少 15%，造成約 4,600 萬歐元的損失。

對特定產業的影響

汽車產業

扣件的主要消費者汽車業面臨關稅帶來的重大挑戰。歐洲的汽車製造商，尤其是德國的汽車製造商，出口量大幅下降，估計降幅接近 20%。這種不景氣不僅影響製造商，也在供應鏈中產生回響，影響供應商和相關產業。³

¹https://luxembourg.representation.ec.europa.eu/actualites-et-evenements/actualites/eu-countermeasures-us-steel-and-aluminium-tariffs-explained-2025-03-12_en

²<https://www.reuters.com/markets/europe/euro-zone-inflation-could-jump-growth-sink-trade-war-with-us-lagarde-says-2025-03-20/>

³<https://www.theguardian.com/business/2025/feb/27/donald-trump-tariffs-on-eu-imports-could-trigger-economic-turmoil>



❶ 對德國汽車製造廠的影響

德國的汽車製造商，例如 BMW 和 戴姆勒已經傳出因為關稅造成重大財務影響。BMW 預計今年的利潤將減少 10 億歐元，其原因是美國關稅和歐盟對中國製造的電動汽車徵收關稅所致。此利潤較前一年減少 36%，稅前獲利從 170 億歐元降至 110 億歐元。⁴

戴姆勒卡車也傳出因關稅所造成的干擾，導致要實施 11 億歐元的成本削減方案。⁵

❷ 供應鏈及相關產業

汽車出口下降對供應鏈產生級聯效應 (cascading effect)。包括扣件在內的零件供應商面臨需求減少，導致產量下降和潛在裁員。與汽車製造相關的產業，例如鋼鋁生產商、物流供應商和經銷商，也會因為汽車產量減少而受到負面影響。

❸ 更廣泛的經濟影響

嚴重依賴汽車產業的德國經濟面臨因關稅而起的更廣泛經濟挑戰。由此造成的生產和市場氛圍干擾可能會嚴重影響德國經濟。⁶

建築和基礎建設

另一個扣件的重要使用產業建築業正在努力應付成本增加的問題。依賴從歐盟進口扣件的專案計畫正經歷預算超支，導致期程延誤，在某些情況下甚至取消。這種情況妨礙了基礎建設的發展，並影響了該行業的就業狀況。

🎯 中小企業和就業

佔歐盟扣件業很大比重的中小企業尤其容易受到影響。出口下降導致收入減少，迫使一些公司縮小規模或停止營運。因此，在嚴重依賴扣件製造業的地區，失業率顯著上升。

🎯 歐盟的報復性措施

歐盟已宣布了一系列反制措施以回應美國關稅。2025 年 4 月 1 日，歐盟恢復了先前暫停對美國產品徵收的關稅，包括機車、威士忌和牛仔褲，影響價值約 80

億歐元的產品。此外，歐盟計劃針對價值約 180 億歐元的美國出口商品實施新關稅，產品範圍從農產品到工業設備。⁷

🎯 全球供應鏈中斷

關稅打亂了全球供應鏈，迫使企業尋找替代供應商或遷移生產設施。這種重新調整導致營運成本增加和效率降低，影響歐盟和美國製造商在全球舞台上的競爭力。

🎯 長期經濟預測

分析師預測，如果關稅維持不變，歐盟經濟可能面臨 0.4% 的萎縮，而美國經濟可能萎縮 0.17%。這些預測強調了長期貿易糾紛對經濟成長與穩定的不利影響。⁸

🎯 外交努力和未來展望

歐盟和美國都表示願意參與談判以解決貿易爭議。然而要達成共識需要解決貿易不平衡和市場准入等根本問題。這些談判結果將大大影響跨大西洋貿易關係的未來和全球市場的穩定。

🎯 結語

美國對歐盟扣件出口徵收 25% 的關稅嚴重擾亂貿易，影響汽車、建築和製造業等產業。歐洲扣件生產商，尤其是中小企業，在美國市場面臨收入和競爭力下降，導致潛在的工作機會流失和經濟緊張。與此同時，美國進口商與製造商正努力應付可能會導致通貨膨脹與工業產出減少的成本上升與供應短缺問題。這些經濟壓力突顯了保護主義政策產生的後果，這些政策往往會對出口商和進口商造成意想不到的傷害。

為了降低這些挑戰，政策制定者必須進行建設性的對話，並探索促進公平貿易的合作解決方案。與其延長關稅使全球供應鏈緊繃，不如將工作重點放在修訂貿易協定、為關鍵產業提供豁免或支持共同製造計畫上。合作的方式將有助於恢復跨大西洋貿易的平衡，確保長期穩定、保護就業機會，並支持美國和歐盟的永續經濟成長。■

著作權所有：惠達雜誌 / 撰文：Behrooz Lotfian

⁴<https://www.ft.com/content/8b733479-d7a5-4c88-97a1-60c3f3846e7c>

⁵<https://www.thetimes.com/business-money/companies/article/bmw-says-trumps-tariffs-will-cost-it-1bn-this-year-38nvcfjlb>

⁶<https://www.forbes.com/sites/neilwinton/2019/02/18/u-s-tariff-action-could-cost-german-carmakers-more-than-7-billion-report/>

⁷https://luxembourg.representation.ec.europa.eu/actualites-et-evenements/actualites/eu-countermeasures-us-steel-and-aluminium-tariffs-explained-2025-03-12_en

⁸<https://www.theguardian.com/business/2025/feb/27/donald-trump-tariffs-on-eu-imports-could-trigger-economic-turmoil>

